

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 17 (13.080)

Цена в розницу – свободная



Легкая промышленность – одна из самых динамично развивающихся отраслей отечественной экономики.

ЛЕГКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ: ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Сегодня в нашей стране большая часть предприятий текстильной и швейно-трикотажной индустрии представлена предприятиями АО «Узбекенгилсаноат». В составе общества функционирует 312 промышленных предприятий, 225 из которых – представители малого бизнеса и частного предпринимательства.

По итогам 2015 года объемы произведенной ими промышленной продукции превысили 3 триллиона сумов, товаров народного потребления – 1 триллион сумов. При этом обеспечен рост объемов производства по основной номенклатуре продукции – хлопчатобумажной пряжи и тканей, трикотажного полотна и изделий из него, нетканых материалов, шелка-сырца и другой. В целом по итогам прошлого года предприятиями отрасли выпущено 188 видов товаров легкой промышленности и освоено 75 новых видов продукции.

Особое значение в отрасли придавалось выпуску продукции спортивного назначения. На сегодняшний день

85 предприятий специализируется на выпуске спортивных изделий, в том числе детской спортивной одежды. Важными направлениями стали разработка и производство одежду с национальными элементами. В регионах страны и столице открыты фирменные специализированные магазины предприятий «Узбекенгилсаноат», в которых по доступной цене можно приобрести повседневную одежду, спортивную форму, домашний текстиль, чулочно-носочные изделия, нижнее и верхнее белье и многое другое.

Большого внимания заслуживает работа по привлечению зарубежных дизайнеров для создания современных моделей одежды, с последу-

(Окончание на 2-й стр.)

ющей организацией их промышленного производства на отечественных предприятиях. В этих целях АО «Узбекенгилсаноат» был организован международный фестиваль «Мода и дизайн-2015» с участием известных дизайнеров Узбекистана и представителей ведущих школ моды и дизайна зарубежных стран. В его работе приняли участие представители мировой индустрии моды из Италии, Франции, Японии, Южной Кореи и других стран. В рамках фестиваля были представлены модели одежды более 160 дизайнеров предприятий «Узбекенгилсаноат» и известных дизайнерских групп Узбекистана.

Благодаря созданным в этом направлении широкомасштабным условиям с каждым годом совершенствуется также деятельность Экологического движения Узбекистана. В результате осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова демократических реформ все более повышается статус негосударственных некоммерческих организаций в обществе, реализуемая ими деятельность служит важным фактором развития гражданского общества, эффективного решения актуальных социально-экономических задач в различных сферах.

Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, председатель исполнительного комитета Центрального совета Экологического движения Узбекистана Б. Алиханов и другие отметили, что в результате осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова демократических реформ все более повышается статус негосударственных некоммерческих организаций в обществе, реализуемая ими деятельность служит важным фактором развития гражданского общества, эффективного решения актуальных социально-экономических задач в различных сферах.

Еще более совершенствуются международные проекты, направленные на предотвращение негативного влияния глобальных экологических проблем на чистоту природы и здоровье человека. Экодвижение в настоящее время в этой области осуществляет сотрудничество с ведущими негосударственными некоммерческими организациями более 30 зарубежных государств. В рамках сотрудничества организованы международные конференции, посвященные правовым основам осуществления общественного экологического контроля, национальному и зарубежному опыту в этой сфере, развитию экотуризма.

Действующая при Экодвижении служба «телефона доверия» обретает все большую популярность среди населения. В целях изучения поступивших по этому телефону обращений организованы более ста экологических рейдов на места. Совместно с соответствующими государственными, общественными организациями, органами самоуправления граждан более 70 процентов этих обращений рассмотрено и вынесены положительные решения.

– Проводимые изыскания в деле совершенствования экологического законодательства также дают свои результаты, – сказал депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Ислом Хушвактов. – Депутатами осуществлена инвентаризация и аналитическая работа по изучению соответствия около тридцати законов и более ста пятидесяти подзаконных актов в этом направлении международной практике, а также по выявлению и устранению противоречий между ними. В порядке законодательной инициативы осуществлена работа по совершенствованию трех новых и шести действующих законов.

На мероприятии проанализированы результаты проведенной Экодвижением работы, проектов по совершенствованию экологического законодательства. Намечены задачи, которые будут реализованы в Год здоровой матери и ребенка.



В СТРАНЕ

- Как отмечалось на состоявшемся собрании актива Ферганской области, по итогам прошедшего года достигнуты весомые результаты в социально-экономическом развитии региона. Темпы роста валового регионального продукта составили 8 процентов, объем производства промышленных товаров увеличился на 12,7 процента, сельхозпродукции – на 7, розничный товарооборот – на 14,6 процента.

- В Чирчикском высшем танковом командно-инженерном училище солдаты, проходящие срочную военную службу, прошли тестовые испытания для получения рекомендации командования воинских частей, позволяющей поступить в высшие образовательные учреждения нашей страны на льготной основе.

- В Бухарской области за прошедший год освоено 3 триллиона 878,4 миллиарда сумов капитальныхложений. Рост в этом направлении составил 2,1 процента. Из этих средств 1 триллион 458,6 миллиарда сумов составили иностранные инвестиции.

- В городах и районах Ташкентской области проведены территориальные семинары на тему «Сотрудничество семьи, образовательного учреждения и общественности в профилактике ранних браков среди молодежи». Они были организованы областным комитетом женщин совместно с управлением среднего специального профессионального образования с участием юношей и девушек и их родителей.

- В Зарабшане сдан в эксплуатацию торговый центр «Оила». В прошлом году в сфере услуг и сервиса в Зарабшане был реализован 81 проект, создано 118 новых рабочих мест. При организации центра был использован кредит Зарабшанского филиала Национального банка внешнеэкономической деятельности в размере 330 млн. сумов.

В МИРЕ

- В Нью-Йорке продолжаются снегоуборочные работы. Из-за обрушившейся на мегаполис снежной бури образовалось множество сугробов и заносов. В связи с непогодой была приостановлена работа общественного транспорта. В зоне снежной бури на Восточном побережье США оказались 85 миллионов человек. По меньшей мере 19 стали жертвами непогоды.

- Граждане Португалии избирают президента республики. Голосование проходило ВЧЕРА. Правом голоса в Португалии обладают более 9,6 миллиона человек. На пост главы государства впервые претендуют сразу 10 кандидатов, в том числе две женщины. Если ни один из кандидатов не сумеет получить более 50 процентов голосов, 14 февраля страну ждет второй тур выборов.

- По последним данным, четыре человека погибли в результате стрельбы в школе канадского поселка Ла-Лош, расположенного на севере провинции Саскачеван. Несколько человек были госпитализированы с ранениями. Стрельбу из карабина открыл один из учеников школы. Преступник задержан полицией, мотивы его действий выясняются.

- В Венеции начался карнавал, который продлится 18 дней. Этот многодневный костюмированный праздник является одной из главных достопримечательностей города каналов и дворцов, привлекая тысячи туристов. Традиция проведения венецианского карнавала восходит к XII веку.

РЕЗУЛЬТАТЫ ВНЕДРЕНИЯ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В СУДЕБНОЙ СИСТЕМЕ

В докладе главы нашего государства на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, уделено большое внимание внедрению электронных форм взаимоотношений между государственными органами и субъектами предпринимательства, что способствует повышению эффективности работы в сфере.

Субъектами предпринимательства налоговая и статистическая отчетность полностью сдается в электронном виде через сеть Интернет, что создало большие удобства для представителей сферы. Вместе с тем в системе хозяйственных судов наложена видеоконференц-связь. Это способствует быстрому ведению судебных дел, устранению излишней траты времени и средств. В 2015 году более 5,2 тысячи судебных заседаний проведено в таком формате, в видеоконференц-связи участвовали около 5,8 тысячи человек на своей территории, при этом экономлено 2 миллиарда сумов.

Это особо отмечалось в ходе пресс-конференции в Высшем хозяйственном суде Республики Узбекистан, посвященной преимуществам информационно-коммуникационных технологий, реализуемых в данном направлении новым проектам.

Заместитель председателя Высшего хозяйственного суда Ш. Сайдов, постоянный координатор ООН, постоянный представитель Программы развития ООН в Узбекистане С. Приснер и другие подчеркнули, что под руководством Президента Ислама Каримова осуществляются последовательные меры по надежной защите интересов субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, обеспечению приоритетной роли частной собственности с законодательной, нормативно-правовой точки зрения. В результате этого Узбекистан в настоящее время входит в первую десятку стран мира, которые за последний год достигли лучших результатов в области улучшения деловой среды для ведения предпринимательской деятельности.

(Окончание на 2-й стр.)

УзА.

РЕЗУЛЬТАТЫ ВНЕДРЕНИЯ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В СУДЕБНОЙ СИСТЕМЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Повышается роль судебных органов в защите законных прав частных собственников и предпринимателей, решении вопроса усиления гарантий их деятельности.

Благодаря широкому внедрению ИКТ в хозяйственных судах участники судебного разбирательства в полной мере пользуются возможностями направления исковых заявлений в суд и получения от суда судебных актов в электронном виде и правом удаленного участия в судебных заседаниях в режиме реального времени посредством системы видеоконференц-связи.

По итогам Недели информационно-коммуникационных технологий «ICTweek Uzbekistan-2015» Высший хозяйственный суд Республики Узбекистан был признан победителем в номинации «За практические результаты внедрения информационных технологий».

На мероприятии была предоставлена информация об осуществленной в этом направлении работе, в частности, о реализуемых совместно с международными организациями проектах. В 2015 году в рамках совместного осуществления проекта Агентства США по международному развитию и Программы развития ООН «Партнерство в сфере верховенства закона в Узбекистане» в трех судебных залах Высшего хозяйственного суда и хозяйственного суда Ташкентской области было установлено техническое оборудование для осуществления аудио- и видеофиксации судебных заседаний.

Это позволяет оптимизировать и автоматизировать судопроизводство, упростить хозяйственный процесс, что будет способствовать обеспечению его открытости. В перспективе аудио- и видеофиксация судебных заседаний может и вовсе исключить необходимость составления протоколов судебных заседаний в бумажном виде.

– В Узбекистане осуществляются последовательные реформы по обеспечению верховенства закона, – сказал Координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане Д. Сабо. – Это также находит свое отражение в защите прав предпринимателей, в экономической стабильности. Поэтому сегодня Узбекистан занимает достойное место в мире. Сотрудничество в рамках проекта «Содействие в совершенствовании информационно-технологического потенциала хозяйственных судов Республики Узбекистан» послужит повышению эффективности работы, проводимой в этом направлении.

На мероприятии журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы, сообщает УзА, имели возможность посетить новый судебный зал кассационной инстанции, где установлены технологии аудио- и видеофиксации судебных заседаний.

Норгуль АБДУРАИМОВА.

Осуществляемые под руководством Президента нашей страны последовательные реформы в области медицины служат важным фактором укрепления здоровья, обеспечения долголетия населения.

Вступивший в силу 5 января текущего года Закон Республики Узбекистан «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности» в новой редакции играет важную роль в подъеме этих реформ на более высокий уровень.

О сути и значимости данного закона корреспондент УзА побеседовал с заместителем председателя Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по труду и социальным вопросам Мавлудой ХУЖАЕВОЙ.

– В нашей стране действует более ста фармацевтических предприятий. Почти на 30 из них внедрена международная система управления качеством. Из года в год растут объемы привлекаемых в отрасль иностранных инвестиций, проводится широкомасштабная работа по обеспечению населения качественными лекарствами, дальнейшему развитию фармацевтической промышленности.

Сегодня отечественная фармацевтическая промышленность обеспечивает треть потребностей внутреннего рынка. Наши предприятиями выпускается более 1700 видов лекарственных средств, входящих в 90 фармакотерапевтических групп.

Последовательное развитие фармацевтической промышленности, расширение обращения лекарственных средств, обновление методов их применения в медицине требуют совершенствования соответствующего законодательства. С этой целью законотворческой группой, которую вошли депутаты, эксперты, ученые и специалисты, было проведено глубокое изучение законодательства развитых стран в данной области, всесторонне проанализирован накопленный в нашей стране опыт. В принятый на этой основе закон в новой редакции введено множество новых норм.

С учетом общепринятых норм усовершенствованы основные формулировки, введены новые понятия, используемые в современной медицине, такие, как, к примеру, как «побочная реакция». По данным Всемирной организации здравоохран-



Фото И. ИСМОИЛОВА.

Предприятия текстильной и швейно-трикотажной индустрии предлагают широкий ассортимент качественной и удобной продукции.

ЛЕГКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ: ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Привлечение иностранных инвестиций, открытие новых совместных предприятий и расширение действующих производств способствует развитию легкой промышленности нашей страны. По итогам прошлого года в сфере в рамках Инвестиционной программы Республики Узбекистан на 2015 год привлечено 187,3 миллиона долларов, что на 2,7 процента больше по сравнению с аналогичными показателями 2014 года. В прошлом году был осуществлен ввод 33 новых предприятий, создано более 12 тысяч новых рабочих мест.

В конце прошлого года завершилась реализация инвестиционного проекта на базе ООО «Максим Гольд» в Ташкентской области. На производственных площадках наложен выпуск 3,5 тысячи тонн хлопчатобумажной пряжи в год. Стоимость инвестиционного проекта – 7 миллионов долларов, еще один проект на сумму 2,44 миллиона долларов реализован в Андижанской области. На базе подразделений предприятия-банкрота ОАО «Бобур» организован выпуск 1 миллиона штук трикотажных изделий. Инвестором выступила иностранная компания «Lemon International» (Гонконг). В Джизакской области на базе машинно-тракторного парка «Дустлик» наложено производство 3,5 миллиона штук готовых изделий в год.

Следует отметить, что в минувшем году была продолжена системная работа по реализации мероприятий по сокращению энергоемкости и внедрению энергосберегающих технологий на предприятиях. Так, в 2015 году потребление электроэнергии, затраченной на выпуск товарной продукции стоимостью 1 миллиард сумов, сократилось на 6 процентов, природного газа – на 9,8 процента.

Особый акцент в деятельности предприятий легкой промышленности делается на расширении экспорта продукции. Благодаря этому в отрасли зафиксирован рост экспорта и насыщение внутреннего рынка качественными товарами отечественного производства. В частности, по итогам 2015 года объемы

экспорта продукции легкой промышленности превысили 1 миллиард долларов. За прошедший период количество предприятий-экспортеров достигло 254, что составляет 89 процентов от общего числа предприятий АО «Узбекенгиссаноат».

На сегодняшний день предприятия компании ведут активную работу по расширению ассортимента готовых изделий, поставляемых на экспорт. Так, за январь-декабрь прошлого года в структуру экспорта предприятий компании включены новые виды текстильной продукции: бамбуковая, модальная и смесовая пряжа, жаккардовое и рингельное полотно, готовые швейно-трикотажные изделия новых видов, моделей, рисунков. На сегодняшний день доля товаров с высокой добавленной стоимостью в общем объеме экспорта достигла 40 процентов.

Благодаря тесному сотрудничеству предприятий «Узбекенгиссаноат» с внешнеторговыми компаниями Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли проводится работа по расширению географии экспорта с учетом спроса на текстильную и швейно-трикотажную продукцию на мировом рынке. В целях диверсификации внешних рынков сбыта, расширения номенклатуры экспорта продукции предприятия приняли участие в международных специализированных выставках-ярмарках в Китае, России, Беларусь, Латвии, Республике Корея, Германии и других странах. На сегодняшний день доля товаров с высокой добавленной стоимостью в общем объеме экспорта достигла 40 процентов.

Приоритетными задачами АО «Узбекенгиссаноат» в этом году остаются осуществление постоянного технического и технологического обновления предприятий, опережающее развитие инфраструктуры отрасли, повышение экспортного потенциала, привлечение иностранных инвестиций и создание новых рабочих мест.

Мехрибон МАМЕТОВА,
корр. УзА.

Вступил в силу новый закон

ФАРМАЦЕВТИКА ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО РАЗВИВАЕТСЯ

Ставший в силу 5 января текущего года Закон Республики Узбекистан «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности» в новой редакции, по сути и значимости данного закона корреспондент УзА побеседовал с заместителем председателя Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по труду и социальным вопросам Мавлудой ХУЖАЕВОЙ.

– В нашей стране действует более ста фармацевтических предприятий.

Почти на 30 из них внедрена международная система управления качеством.

Из года в год растут объемы привлекаемых в отрасль иностранных инвестиций,

проводится широкомасштабная работа по

обеспечению населения качественными лекарствами, дальнейшему развитию фармацевтической промышленности.

Сегодня отечественная фармацевтическая промышленность обеспечивает

треть потребностей внутреннего рынка.

Наши предприятиями выпускается более 1700 видов лекарственных средств,

входящих в 90 фармакотерапевтических

групп.

Последовательное развитие фарма-

цевтической промышленности, расшире-

ние обращения лекарственных средств,

обновление методов их применения в

медицине требуют совершенствования

соответствующего законодательства.

С этой целью законотворческой группой,

которую вошли депутаты, эксперты,

ученые и специалисты, было проведено

глубокое изучение законодательства раз-

витых стран в данной области, всесто-

ронне проанализирован накопленный в

нашей стране опыт. В принятый на

этой основе закон в новой редакции введено

множество новых норм.

С учетом общепринятых норм усовер-

шенствованы основные формулировки,

введены новые понятия, используемые в

современной медицине, такие, как, к

примеру, как «побочная реакция». По дан-

ным Всемирной организации здравоохран-

ции и изготовление лекарственных средств и изделий медицинского назначения.

Теперь биологически активные добавки, предметы санитарии и гигиены, лечебное питание, минеральные воды, лечебно-косметическая продукция не входят в число лекарственных средств. Эта норма создала условия для реализации данной продукции не только в аптеках, но и в торговых комплексах.

– Согласно новому закону кто имеет право заведовать аптекой?

– До настоящего времени заведовать аптекой разрешалось только фармацевтам с высшим фармацевтическим образованием. Развитие среднего специального образования в нашей стране обусловило необходимость совершенствования законодательства в этой сфере. Ведь сегодня в медицинских колледжах квалифицированные специалисты готовятся по различным направлениям здравоохранения, в том числе фармацевтике. Эти молодые специалисты, получившие образование на уровне международных стандартов и глубоко овладевшие достижениями современной медицины, занимают важное место в развитии отрасли. Поэтому необходимо эффективно использовать их потенциал. С учетом этих особенностей закон дополнен нормой, согласно которой филиалы аптек, помимо специалистов с высшим образованием, могут заведовать фармацевты-ассистенты со средним специальным образованием.

В закон введены отдельные статьи о производстве фармакологических или лекарственных средств, проведении клинических исследований лекарств. Введены новые положения, касающиеся порядка хранения, перевозки и уничтожения лекарственных средств и изделий медицинского назначения, их экспорта и импорта. Цель этих нововведений заключается в обеспечении безопасности, повышении качества и эффективности лекарственных средств, охране здоровья человека и развитии фармацевтического производства.

Как известно, ранее в законодательстве организационная структура аптек определялась понятием «аптечное учреждение», которое подразумевало аптеки лечебно-профилактических учреждений, осуществляющие деятельность за счет бюджетных средств. Данное обстоятельство препятствовало развитию частного предпринимательства в сфере.

С учетом этого в новой редакции закона определено, что аптека может создаваться в форме юридического лица или его структурного подразделения, имеющего соответствующую лицензию на осуществление розничной реализации

стационарной и аптечной деятельности.

Заведовать аптекой может фармацевт-

т, фармацевты-ассистенты, фармацевты-

химики, фармацевты-химико-биохими-

ки, фармацевты-биохимики, фармаце-

вты-химико-биохимики, фармацевты-

химико-биохимики, фармацевты-

«ВЕЧЕРКА» В КРУГУ СЕМЬИ

В ходе проведенного добрачного медицинского осмотра у жениха выявили наследственное заболевание. А свадьба уже назначена. Более того, семья жениха, чтобы скрыть этот факт, освободила родителей невесты от заботы о приданом. И родители невесты, обрадованные такой щедростью сватов, пренебрегли рекомендациями врачей и, не задумываясь о судьбе дочери, подготовились к свадьбе.

Однако девушка все же знала о последствиях такого брака. И она попросила помочь у окружающих ее людей. На ее просьбу отозвались члены кружка «Прилежные девушки» колледжа. Действиями учителей и общественности проблема была устранена – свадьба не состоялась.

Это была сценическая постановка «Священный очаг», исполненная учащимися Ташкентского гидрометеорологического профессионального колледжа в школе будущих молодых семей при отделе загса Шайхантаурского района столицы.

Подобные проблемы все же имеют место в нашей жизни, – говорит заместитель хокима Шайхантаурского района, председатель районного комитета женщин Сурайё Пулатова. – Отрадно, что у молодежи есть свое мнение по этому актуальному вопросу. Ведь молодое поколение – это наш завтрашний день. Твердая жизненная позиция молодых людей относительно проблем, негативно воздействующих на развитие общества, глубокое осознание прав и ответственности перед семьей, ответственность за родных и близких людей способствуют созданию здоровых семей. В связи с этим мы часто проводим подобные мероприятия в школе будущих молодых семей при районном от-

деле загса и приглашаем учащихся и учителей образовательных учреждений, родителей.

Действительно, проведение добрачного медицинского осмотра молодых людей очень важно для создания здоровой семьи, медико-социальной защиты материнства и детства. В районных многопрофильных цент-

последствия этих болезней. Но некоторые из них, а порой и их родители решают не отменять свадьбу. Мы становимся свидетелями негативных последствий таких браков. Как правило, причинами таких проблем бывают низкий уровень культуры населения, недостаточное понимание сути и значения принцип-

ознакомление молодежи с законодательством о семье и браке, подготовка молодых людей к семейной жизни, повышение их ответственности за создание здоровой семьи, их медицинских знаний и расширение мировоззрения, разъяснение значения добрачного медицинского осмотра.

Занятиями в школе, образованной при отделе загса Шайхантаурского района, охватываются учащиеся семи колледжей района. Здесь ежемесячно проводятся занятия, посвященные таким актуальным темам, как прочность семьи, здоровье человека, охрана материнства и детства, репродуктивное здоровье.

Занятия, проводимые врачами, психологами, правоведами, служат повышению знаний и навыков молодежи.

В целях расширения задач такого направления в Год здоровой матери и ребенка специалисты районного отдела загса работают над совершенствованием плана работы и пропагандистских проектов, повышением эффективности мероприятий. В организации этих мероприятий уделяется большое внимание укреплению сотрудничества с государственными и общественными организациями, образовательными учреждениями, махаллями.

УзА.

На актуальную тему

КРЕПКАЯ СЕМЬЯ – ОСНОВА ОБЩЕСТВА

ральных поликлиниках, диспансерах созданы все условия для оперативного проведения медицинского осмотра.

– После подачи в отдел заявления о вступлении в брак молодые люди в установленном порядке направляются на медицинское обследование, – говорит заведующая отделом загса Шайхантаурского района Озода Абдуазизова. – В ходе медицинского осмотра бывают случаи выявления заболеваний, воздействующих на наследственность. В таких ситуациях и жениху, и невесте разъясняются возможные тяжелые

пов, определенных в нашем законодательстве. Поэтому мы уделяем особое внимание расширению масштабов просветительской работы среди населения, в частности молодежи, разъяснению правовых, медицинских, духовных основ создания здоровой семьи.

Образованные при отделах загса школы будущих молодых семей способствуют обеспечению неразрывности проводимых мероприятий. Вместе с будущими женихами и невестами на такие беседы приглашаются и учащиеся колледжей. Этим преследуются такие цели, как

В нашей стране уделяется большое внимание не только развитию полноценной семьи, но и социальной защите детей, нуждающихся и из малообеспеченных семей.

Государственная молодежная политика – в действии

СЧАСТЛИВЫЕ МОМЕНТЫ НЕ ЗАБЫВАЮТСЯ



Фото К. УЛМАСОВА.

В связи с этим проводятся беседы и встречи в махаллях с участием представителей фонда «Махалла», ННО, комитетов женщин, а также предпринимателей, проживающих на местах.

Стало уже добной традицией организовывать свадьбы для молодежи из определенных социальных групп. Так, недавно в столице прошло несколько таких мероприятий. Одно из них проводилось в ресторане «Бахт Дир». Его организатором выступил хокимият Сергелийского района.

Поздравляя молодоженов, хоким района Ф. Максудходжаев отметил, что в стране большой упор делается на то, чтобы молодые люди стали духовно богатыми и гармонично развитыми личностями. Для этого есть все возможности. Он также поделился своими советами о том, что дает возможность создать прочную семью, и в конце добавил, что на следующий год был бы рад навестить семью каждого и услышать смех здоровых детей.

Торжества начались с известной национальной песни «Тўйлар муборак», которая в этот день стала и называнием благородных свадеб.

Они прошли с выступлениями молодых исполнителей, красиво и без помехи. Пожилые аксакалы поздравили молодых, пожелали им счастья и здоровья. Молодым семьям были вручены подарки и бытовая техника от организаторов.

По лицам пяти пар молодоженов можно было догадаться, что все они счастливы.

Из махалли «Ёркин хаёт» Абдурасул Ибрагимов и Саодат Ахмедова создали новую семью Ибрагимовых.

– Спасибо организаторам. Мы, молодежь, ощущаем внимание и заботу со стороны нашего государства, – сказал А. Ибрагимов. – В стране, где царят мир и спокойствие, люди живут счастливо. Пусть наше небо всегда будет чистым и наш независимый Узбекистан процветает.

Д. ХАМДАМОВ.

Полезные советы

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ – МАЛЕНЬКОМУ СОЛНЫШКУ

Появление в семье новорожденного связано не только с радостью и приятными хлопотами, но и большой ответственностью за его здоровье. Вопросы гигиены малыша и его матери в этом процессе очень важны.

Комната, в которую поселят малыша в первый месяц его жизни, должна быть достаточно светлой и хорошо проветриваемой. Рядом с кроваткой – столик, на котором стоит расположить все необходимое для полного туалета ребенка. Отдельно – ползунки и распашонки, которые должны быть накрыты стерильной марлевой салфеткой.

Купать ребенка желательно на второй день после выписки из роддома. Вода для ванночки должна быть кипяченой. Опускать ребенка в нее надо осторожно.

Утренний туалет должен состоять из умывания лица теплой кипяченой водой. Глаза лучше обрабатывать стерильными ватными шариками, смоченными раствором фурацилина (1:5000) или пер-

манганата калия (1:10000). Для каждого глаза отдельный ватный тампон. Носовые ходы и наружный слуховой проход прочищают ватными жгутиками, смоченными стерильным вазелином или растительным маслом.

Лучшая пища для малыша – материнское грудное молоко. Надо избегать продуктов, которые могут вызвать аллергические реакции у детей. Маме сто-

ит отказаться от шоколада, не злоупотреблять сладостями, жирной и жареной пищей. Быть осторожной в выборе фруктов и овощей. Исключите огурцы, зеленые яблоки, цитрусовые, клубнику, яйца.

После первого кормления ребенка прикладывают к груди через каждые три часа с соблюдением ночной перерыва – 6–6,5 часа. Число кормлений в сутки – 5–7 раз, длительность – в первое время – 20 минут, в дальнейшем – 15–20 минут, в зависимости от активности ребенка.

Прогулки и общение не только с до машними можно начать с 25–27 дня жизни. Если ваш сынок или доченька сырой, сухой, нет видимых причин для беспокойства, не следует брать их на руки. Не приучайте малышей к постоянному присутствию взрослых.

Подготовила И. КОГАН.

В русле реформ

ЕЩЕ ОДНО УДОБСТВО ДЛЯ ИЗДАТЕЛЕЙ

Под руководством Президента нашей страны проводится последовательная работа по формированию системы «Электронное правительство», широкому внедрению электронных форм предоставления интерактивных государственных услуг субъектам предпринимательства и населению.

Закон Республики Узбекистан «Об электронном правительстве» способствует активизации внедрения информационно-коммуникационных технологий в деятельность государственных органов и совершенствование системы «Электронное правительство». Этот документ также служит повышению эффективности деятельности государственных органов, их оперативности и открытости, усилиению их ответственности и исполнительной дисциплины, созданию дополнительных механизмов обеспечения обмена информацией с населением и субъектами предпринимательства.

Налаживание Узбекским агентством по печати и информации приема заявлений для издательской деятельности в электронной форме является еще одним примером работы, проводимой в этом направлении.

С сентября 2013 года на портале Единых интерактивных государственных услуг для онлайн-регистрации средств массовой информации была внедрена служба представления электронных заявлений. Начиная с 2016 года для ведущих свою деятельность в нашей стране субъектов предпринимательства создано еще одно удобство, то есть на Едином портале наложен прием электронных заявлений на лицензирование издательской деятельности, сообщает УзА. Наряду с сокращением излишнего документооборота между предпринимателями и агентством и экономией времени это создает еще ряд возможностей.

Однако необходимые документы для получения лицензии будут предоставляться через Единый портал. Предприниматели имеют возможность получить решение издательской комиссии по представлению лицензий в желаемой форме: через Единый портал в электронной форме или по почте. Эта услуга предоставляется только юридическим лицам.

Лицензирование издательской деятельности осуществляется в соответствии с Положением о лицензировании издательской деятельности, утвержденным соответствующим постановлением Кабинета Министров от 11 июня 2004 года. По состоянию на январь 2016 года в нашей стране Узбекским агентством по печати и информации было зарегистрировано 112 издательств.

Н. УСМАНОВА.

Реклама и объявления

ООО «NEW ESTATE ACTION» приглашает на открытые аукционные торги

Департамент судебных исполнителей Чиланзарского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество: 1. Согласно исполнительному листу Военного суда Республики Узбекистан за № 3015 от 29.09.2015 года: 1. Недвижимое имущество, общ. полезн. пл. 46,15 кв. м, жилая пл. 28,27 кв. м, находящееся по адресу: город Ташкент, Чиланзарский район, квартал Ц, дом № 13, кв. 38. **Стартовая цена – 148 806 322 сум.**

2. Недвижимое имущество, находящееся по адресу: город Ташкент, Чиланзарский район, квартал Ц, дом № 17, кв. 4. **Стартовая цена – 143 720 022 сум.** 3. Недвижимое имущество, общ. полезн. пл. 37,76 кв. м, жилая пл. 24,61 кв. м, находящееся по адресу: город Ташкент, Чиланзарский район, квартал б, дом № 45, кв. 56. **Стартовая цена – 87 094 824 сум.**

II. Согласно исполнительному листу суда по уголовным делам города Ташкента за № ЖСХ-1-380/13 от 16.08.2013 года: 1. Недвижимое имущество, общ. пл. 71,0 кв. м, общ. полезн. пл. 46,10 кв. м, находящееся по адресу: город Ташкент, Чиланзарский район, квартал 16, дом № 4, кв. 46. **Стартовая цена – 101 248 920 сум.** 2. Недвижимое имущество – здание магазина, общ. пл. 166,0 кв. м, находящееся по адресу: город Ташкент, Мирабадский район, улица Фитрат, дом № 157 «Г». **Стартовая цена – 207 393 366 сум.**

Аукционные торги состоятся 25 февраля 2016 года в 11:00. Прием заявлений от претендентов для участия в аукционных торах приостанавливается за один день (23 февраля 2016 года) до начала аукционных торгов (прием заявок с 10.00 до 16.00). С выставленным на аукционные торги имуществом можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.

Претенденты для участия в аукционных торах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору задатка на расчетный счет ООО «NEW ESTATE ACTION» в АИКБ «Ипак Йули», Мирабадский филиал, р/с: 20208000104995394001, МФО 01101, ИИН 302373151. Аукционные торги состоятся по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, ул. М. Таробий, дом 31.

Тел.: 254-69-13. Услуги лицензированы. **Лицензия: RR-0148**

УЗБЕКИСТАН – ВЕЛИКОДУШНАЯ СТРАНА

Реализуемые под руководством Президента нашей страны Ислама Каримова последовательные меры, направленные на создание для народа никому и ни в чем не уступающих условий и возможностей, обеспечение межнационального и межконфессионального согласия в обществе, приобретают приоритетное значение в коренном реформировании всех сторон общественной жизни.

Фотовыставка на тему «Узбекистан – великолдушина страна», организованная Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан и посвященная 25-летию независимости нашей страны, служит доведению до народа сути и значения широкомасштабных реформ, проводимых в этом направлении.

Первое представление данной выставки началось с детского центра «Баркамол авлод» города Андижана.

Все благие устремления в сфере повышения духовности нашего народа, особенно молодого поколения, жизнеутверждающие реформы служат важным фактором укрепления гражданской позиции наших соотечественников.

На фотографиях, представленных на выставке, отображены результаты проводимой в нашей стране созидательной работы, реализуемых мер по дальнейшему развитию культуры и искусства, спорта, образования и воспитания, науки и просветительства, духовности, укреплению межнационального согласия, религиозной толерантности.

УЗА.

Характеризуемые как «гимнастика ума» шахматы – очень увлекательная игра, которая учит размышлению, рассуждению. В нашей стране большое внимание уделяется развитию шахмат. Благодаря этому сегодня успехи наших юных шахматистов – братьев Жавохири и Исломбека Синдоровых удивляют любителей шахмат во всем мире. Одним словом, шахматы – любимое занятие и взрослых, и детей, тренирующее ум.



В часы досуга

КУЗНИЦА ЧЕМПИОНОВ

Цель действующего при школе № 73 Яккасарайского района клуба ООО «Sehrlı shahmat» заключается в дальнейшем развитии в нашей стране этого вида спорта. Клуб организован 7 лет назад. На занятиях клуба и проходящих здесь соревнованиях можно встретить более 500 любителей шахмат от 4 до 85 лет. К примеру, Анатолию Захарову 84 года, он с удовольствием играет в шахматы. Каждые выходные сюда приходят четыре чемпиона мира, чемпионы Узбекистана и Азии, чтобы поиграть в шахматы. В клуб даже

приезжают любители шахмат из разных областей.

Когда я пришел познакомиться с деятельностью клуба, здесь проходил турнир, в котором участвовали 36 шахматистов.

– Наша цель – расширить ряды любителей шахмат, внести свой вклад в популяризацию этого вида спорта в нашей стране, – говорит генеральный директор клуба ООО «Sehrlı shahmat» Рустамжон Маматкулов. – В занятиях нашего клуба регулярно участвуют победители и призеры многих международных соревнований Бахора и Нодирбек Абдуллатировы,

Темур Игонин, Шамсиддин Вахидов, братья Синдоровы. Посетители клуба под началом опытных тренеров знакомятся с основами шахмат, в выходные дни проводятся интересные турниры.

Как говорят, тяжело в ученье – легко в бою. Сегодняшние упорные занятия членов клуба ООО «Sehrlı shahmat», несомненно, в будущем принесут свои плоды.

Даврон НУРМАТОВ.
На снимке: в клубе
ООО «Sehrlı shahmat»
проводится очередной
турнир с участием молодежи.

Реклама и объявления / Реклама и объявления

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться 29 марта 2016 года в 11:00, выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

I. Арестованные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23.02.2015 г.:

1. Торгово-бытовой комплекс, общей площадью 1465,77 кв. м, расположенный по адресу: г. Ташкент, ул. Нукус, дом 72/2, 1-й этаж с подвалом (кроме автостоянки № 18). Стартовая цена 2 345 213 667 сум.

2. Автостоянка на 36 мест, литер А, общей площадью 1635 кв. м, расположенная по адресу: г. Ташкент, ул. Нукус, дом 91/2. Стартовая цена 1 561 800 000 сум.

3. Полуподвальное помещение, общей площадью 488 кв. м, расположенное по адресу: г. Ташкент, ул. Нукус, дом 91/2. Стартовая цена 3 059 133 433 сум.

4. Полуподвальное помещение, общей площадью 488 кв. м, расположенное по адресу: г. Ташкент, ул. Нукус, дом 91/3. Стартовая цена 3 059 133 433 сум.

5. Нежилое помещение, блок А, общей площадью 634 кв. м, расположенное по адресу: г. Ташкент, ул. Миробод, дом 21/1. Стартовая цена 3 974 365 976 сум.

6. Автостоянка на 17 мест, блок А, расположенная по адресу: г. Ташкент, ул. Миробод, дом 21/1. Стартовая цена 737 516 667 сум.

7. Нежилое помещение, блок Б, общей площадью 376 кв. м, расположенное по адресу: г. Ташкент, ул. Миробод, дом 21/2. Стартовая цена 2 357 037 234 сум.

8. Автостоянка на 13 мест, блок Б, расположенная по адресу: г. Ташкент, ул. Миробод, дом 21/2. Стартовая цена 563 983 333 сум.

9. Нежилое помещение, блок В, общей площадью 634 кв. м, расположенное по адресу: г. Ташкент, ул. Миробод, дом 21/3. Стартовая цена 3 974 365 976 сум.

10. Автостоянка на 18 мест, блок В, расположенная по адресу: г. Ташкент, ул. Миробод, дом 21/3. Стартовая цена 780 900 000 сум.

11. Торгово-бытовой комплекс, общей площадью 287 кв. м, расположенный по адресу: г. Ташкент, ул. Яккачинар, дом 10/5. Стартовая цена 891 940 000 сум.

12. Торгово-бытовой комплекс, общей площадью 688 кв. м, расположенный по адресу: г. Ташкент, ул. Фиджикор, дом 7Б (кроме автостоянки № 12). Стартовая цена 1 335 683 667 сум.

13. Торгово-бытовой и спортивно-оздоровительный комплекс, общей площадью 6246 кв. м, расположенный по адресу: г. Ташкент, между улицами Нукус – Кичик халка Илу. Стартовая цена 20 578 526 000 сум.

Ознакомление с объектами недвижимости будет проходить с участием уполномоченных судебных исполнителей. Прием заявок от претендентов для участия в аукционных торгах будет осуществляться во все дни, кроме выходных и праздничных дней, с 10:00 до 17:00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16:00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 10% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов, с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с № 20208000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.

Телефон: 250-19-24.

Лицензия: № RR-0017.

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP» приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться 15 марта 2016 года в 11:00, выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

I. Арестованные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23.02.2015 г., расположенные по адресу: город Ташкент, улица Бешбек:

1. Дом 21/2, квартира 13. Общая площадь 116,56 кв. м. Стартовая цена 561 046 000 сум.

2. Дом 21/3, квартира 13. Общая площадь 95,93 кв. м. Стартовая цена 460 874 000 сум.

IV. Арестованные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23.02.2015 г., расположенные по адресу: город Ташкент, мас-сив Хумоюн:

1. Дом 40, квартира 2. Общая площадь 96,20 кв. м. Стартовая цена 380 576 000 сум.

2. Дом 40, квартира 12. Общая площадь 96,20 кв. м. Стартовая цена 395 333 000 сум.

3. Дом 40, квартира 19. Общая площадь 132,51 кв. м. Стартовая цена 666 332 000 сум.

4. Дом 41, квартира 1. Общая площадь 75,91 кв. м. Стартовая цена 338 920 000 сум.

5. Дом 41, квартира 2. Общая площадь 96,20 кв. м. Стартовая цена 380 576 000 сум.

6. Дом 41, квартира 11. Общая площадь 117,92 кв. м. Стартовая цена 508 509 000 сум.

7. Дом 41, квартира 12. Общая площадь 95,37 кв. м. Стартовая цена 427 833 000 сум.

8. Дом 41, квартира 14. Общая площадь 95,37 кв. м. Стартовая цена 437 584 000 сум.

9. Дом 42, квартира 1. Общая площадь 96,20 кв. м. Стартовая цена 427 833 000 сум.

V. Арестованные Мирабадским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № ЖСХ-1-48-957-2015 от 23.02.2015 г., расположенные по адресу: город Ташкент, мас-сив А. Юнгакий:

1. Дом 10а, квартира 1. Общая площадь 75,91 кв. м. Стартовая цена 341 210 000 сум.

2. Дом 10а, квартира 2. Общая площадь 96,69 кв. м. Стартовая цена 427 833 000 сум.

3. Дом 10а, квартира 12. Общая площадь 95,37 кв. м. Стартовая цена 398 841 000 сум.

4. Дом 10б, квартира 1. Общая площадь 75,91 кв. м. Стартовая цена 338 920 000 сум.

5. Дом 10б, квартира 11. Общая площадь 114,49 кв. м. Стартовая цена 493 717 000 сум.

6. Дом 10б, квартира 12. Общая площадь 95,37 кв. м. Стартовая цена 424 142 000 сум.

Ознакомление с объектами недвижимости будет проводиться с участием уполномоченных судебных исполнителей. Прием заявок от претендентов для участия в аукционных торгах будет осуществляться во все дни, кроме выходных и праздничных дней, с 10:00 до 17:00. Прием заявок прекращается за один рабочий день до начала аукционных торгов в 16:00. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в сумме не менее 10% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет организатора торгов, с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования объекта недвижимости. Банковские реквизиты ООО «Capital Realtor Group»: р/с № 20208000204927571003 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 207126662.

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.

Телефон: 250-19-24.

Лицензия: № RR-0017.

ЗА АКТИВНОСТЬЮ СЛЕДУЕТ ЗАТИШЬЕ

Наша планета – живой организм, недра, оболочка которого находятся в состоянии непрерывного движения, с течением времени изменяя рельеф местности. Со взаимодействием участков литосферных плит связано возникновение землетрясений – обычных для природы явлений. Нередки они и в нашем регионе. Время от времени силы природы напоминают о себе, как это было недавно. За разъяснением, с чем были связаны подземные толчки, мы обратились к ведущему научному сотруднику Института сейсмологии Академии наук Узбекистана, доктору физико-математических наук Роману ИБРАГИМОВУ.

– Необходимо понимать, что землетрясения как в планетарном масштабе, так и в пределах Центральноазиатского региона происходят по времени неравномерно, – говорит Роман Соловьевич. – То есть сейсмическое затишье чередуется с сейсмической активизацией. Продолжающий «бурный» период завершился в середине 90-х годов прошлого столетия, а потом на протяжении почти 15 лет сильных землетрясений в регионе практически не наблюдалось. В настоящее время, примерно с 2011 года, начался период очередной сейсмической активизации, которая проявляется рядом сильных и ощущаемых землетрясений. Среди наиболее существенных Канское землетрясение, произошедшее на границе Узбекистана и Киргизстана в 2011 году, Тяубугузское землетрясение 2013 года в Ташкентской области, Марджанбулакское, которое произошло в том же году между городами Самарканд и Джизак. Продолжением этого процесса стал ряд сильных землетрясений в конце прошлого года в Гиндукушской очаговой зоне на территории Афганистана. Очи были очень глубокими, поэтому «оголоски» ощущались на большой площади. Их и почувствовали жители нашей республики. За них в ноябре 2015 года последовало другое сильное землетрясение на территории Киргизстана, оно тоже ощущалось на территории нашей республики. Эпицентры толчков, которые произошли совсем недавно, располагались на территории города Ташкент. Несмотря на то, что магнитуда была небольшая, жители нашей столицы их ощущали. Землетрясения такого энергетического уровня и даже выше происходят достаточно регулярно – вспомним, например, 2008 и 2010 годы. Это обычное для нашей сейсмоактивной зоны явление.

– Каждый раз после подземных толчков среди людей муссируются предположения относительно грядущих сильных землетрясений. Какими прогнозами на этот счет располагают специалисты Института сейсмологии?

– Существующие методы прогноза основаны на изменениях геофизического, геохимического состояния среды, а также в режиме микролеметрий, которые проходят на несколько порядков чаще, чем ощущаемые толчки, и регистрируются только сейсмической аппаратурой, можно условно разделить на долгосрочные – от одного до нескольких лет, среднесрочные – от одного до нескольких месяцев и краткосрочные – от нескольких часов до нескольких дней. Каждую неделю у нас в институте проходит заседание специальной прогнозной комиссии, где компетентные специалисты доказывают об изменении в разных прогностических полях. Всё информация передается в директивные органы, МЧС Республики Узбекистан. На текущий момент времени краткосрочных предвестников землетрясений не наблюдается.

– В нынешнем году исполняется полвека с момента раз